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Πρόσκληση υποβολής προτάσεων 
 
Σχεδιασμός Ταμείου Κοινωνικής Οικονομίας 
Ημερομηνία: Παρασκευή 21 Ιουλίου 2017 
 

1 Εισαγωγή και πλαίσιο 

Το British Council έχει αναλάβει τη διαχείριση του προγράμματος «Τεχνική βοήθεια για την ανάπτυξη 

του σχεδίου Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας στην Ελλάδα», που χρηματοδοτείται από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο βασικός σκοπός του προγράμματος τεχνικής βοήθειας είναι ο εξής: «Η 

ενίσχυση των Ελλήνων ενδιαφερομένων φορέων προκειμένου να τεθούν σε εφαρμογή οι ισχυρές 

υποστηρικτικές δομές που απαιτούνται για την ανάπτυξη ενός διευρυμένου και επιτυχημένου τομέα 

Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας (Κ.ΑΛ.Ο.).» 

Δικαιούχος του προγράμματος είναι το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης. 

 
Η Κοινωνική Οικονομία στην Ελλάδα 

 

Λόγω της μακράς οικονομικής κρίσης, οι δημόσιες δαπάνες και ο προϋπολογισμός για την κοινωνική 

πρόνοια στην Ελλάδα έχουν προοδευτικά μειωθεί οδηγώντας σε κοινωνική υποβάθμιση. Επιπλέον, 

το αυξανόμενο δημόσιο χρέος και η διάλυση του ιδιωτικού επιχειρηματικού τομέα έχει εκτινάξει το 

ποσοστό της ανεργίας στα ύψη.  Αν και οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και οι αλλαγές στη λειτουργία 

της αγοράς (που προωθούνται από το Πρόγραμμα Οικονομικής Προσαρμογής του Μνημονίου 

Συνεννόησης για την Χρηματοοικονομική Βοήθεια στην Ελλάδα)
1
 θα βοηθήσουν στην οικονομική 

ανάκαμψη, η Ελλάδα έχει μια σημαντική ευκαιρία να υποστηρίξει την οικονομική και επιχειρηματική 

δραστηριότητα καθώς και την κοινωνική συνοχή μέσα από την ανάπτυξη της κοινωνικής οικονομίας. 

Πράγματι, όπως δήλωσε το Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης «Οι κοινωνικές επιχειρήσεις 

μπορούν να θεωρηθούν ως μέσο επίτευξης κοινωνικής και οικονομικής συνοχής σε όλη την Ευρώπη, 

καθώς συντελούν στο να χτιστεί μια πλουραλιστική και ανθεκτική κοινωνική οικονομία της αγοράς. 

Ενεργώντας με γνώμονα το κοινό συμφέρον, οι επιχειρήσεις της κοινωνικής οικονομίας δημιουργούν 

θέσεις εργασίας, παρέχουν κοινωνικά καινοτόμες υπηρεσίες και προϊόντα, διευκολύνουν την 

κοινωνική ένταξη και προωθούν μια πιο βιώσιμη και προσανατολισμένη στην τοπική κοινωνία 

οικονομία.»
2
  Αν η Ελλάδα καταφέρει να αναπτύξει τον τομέα της κοινωνικής οικονομίας, θα καταφέρει 

να εξομαλύνει τις κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας κρίσης.  

 

                                                      
1
 http://ec.europa.eu/economy_finance/assistance_eu_ms/greek_loan_facility/index_en.htm 

2
 http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-15071-2015-INIT/en/pdf, page 3 

http://data.consilium.europa.eu/doc/document/ST-15071-2015-INIT/en/pdf
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Σε σχέση με την υπόλοιπη  Ευρώπη, όπου ο διάλογος για την κοινωνική καινοτομία διαρκεί εδώ και 

30 χρόνια, ο τομέας της κοινωνικής οικονομίας στην Ελλάδα είναι ακόμα σε αρχικό στάδιο. Τον 

Σεπτέμβριο του 2011, η Βουλή των Ελλήνων ψήφισε ένα νόμο για την Κοινωνική Οικονομία και την 

Κοινωνική Επιχειρηματικότητα. Ο νόμος αυτός επέφερε την πρώτη επίσημη αναγνώριση της 

κοινωνικής επιχείρησης στο πλαίσιο της ελληνικής οικονομίας και προσέδωσε νομική μορφή σε τρεις 

κατηγορίες κοινωνικής επιχείρησης στην Ελλάδα: α) στους γυναικείους αγροτουριστικούς 

συνεταιρισμούς, β) τους συνεταιρισμούς περιορισμένης ευθύνης για άτομα με προβλήματα ψυχικής 

υγείας, και γ) τις κοινωνικές συνεταιριστικές επιχειρήσεις. Μετά τη θέσπιση του εν λόγω νόμου, η 

ελληνική κυβέρνηση άρχισε να καταβάλει προσπάθειες για την προώθηση του τομέα της κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας και οι δημόσιες πολιτικές επικεντρώθηκαν στην προσπάθεια δημιουργίας του 

κατάλληλου εκείνου περιβάλλοντος μέσα στο οποίο οι κοινωνικές επιχειρήσεις θα μπορούν να 

λειτουργήσουν και να ακμάσουν. Μέχρι σήμερα μόνο ένα μικρό ποσοστό δράσεων έχουν 

ολοκληρωθεί. Αν και ο νόμος είχε στόχο να παράσχει στις κοινωνικές επιχειρήσεις τη δυνατότητα για 

επίσημη εγγραφή σε μητρώο καθώς και για υποστήριξη και πρόσβαση σε χρηματοδοτικά μέσα, έχει 

έκτοτε υποστεί εξονυχιστική κριτική μέσω αναφορών προβλημάτων, καταλήγοντας να δημιουργεί 

τελικά περισσότερα ζητήματα από όσα επιλύει. Για παράδειγμα, η αυστηρή κατηγοριοποίηση του τι 

συνιστά κοινωνική επιχείρηση, και οι πολλές διαδικασίες και υποχρεώσεις που επιβάλλει ο νόμος, 

συμπεριλαμβανομένου του όρου κάθε κοινωνική επιχείρηση να διαθέτει τουλάχιστον 5 μέλη, έχει 

δημιουργήσει εμπόδια στην εγγραφή στο μητρώο των Κοινωνικών Επιχειρήσεων και στη λήψη της 

προβλεπόμενης υποστήριξης. Επιπροσθέτως, η αυστηρή προσέγγιση που θεωρήθηκε αρχικά 

απαραίτητη για την παροχή δυνατοτήτων χρηματοδότησης στις κοινωνικές επιχειρήσεις, θεωρείται 

πλέον περιττή. 

Κατά το τρέχον διάστημα, η κοινωνική οικονομία στην Ελλάδα αντιστοιχεί στο 2% του ΑΕΠ ενώ σε 

άλλα ευρωπαϊκά κράτη αντιστοιχεί σε περισσότερο από το 10% του ΑΕΠ. Πράγματι, περισσότερες 

από 1000 επιχειρήσεις έχουν εγγραφεί στο Εθνικό Μητρώο, η πλειοψηφία των οποίων 

δραστηριοποιείται στην περιοχή της Αττικής. 

Πρόσφατα ψηφίστηκε ένας νέος νόμος για την Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία. Ο Νόμος 

4430/2016 «Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία και ανάπτυξη των φορέων της και άλλες διατάξεις» 

έχει ως σκοπό τη δημιουργία του νομοθετικού πλαισίου για την Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία, 

ως μορφή εναλλακτικής οργάνωσης των οικονομικών δραστηριοτήτων. Ειδικότερα, ο νόμος στοχεύει 

στη διάχυση της Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας σε όλους τους δυνατούς τομείς οικονομικής 

δραστηριότητας και στη στήριξη και την ενίσχυση των παραγωγικών εγχειρημάτων αυτοδιαχείρισης 

και της συλλογικής κοινωνικής επιχειρηματικότητας. Με τον Νόμο 4430/2016 ρυθμίζονται θέματα που 

αφορούν στη σύσταση, στη λειτουργία και τη διοικητική εποπτεία των Φορέων Κοινωνικής και 

Αλληλέγγυας Οικονομίας. Μεταξύ άλλων, με το νέο νόμο επιχειρείται να αποταυτιστεί η Κοινωνική και 

Αλληλέγγυα Οικονομία από το νομικό σχήμα της ΚΟΙΝΣΕΠ, ενώ εισάγεται νέα νομική μορφή, αυτή 

του συνεταιρισμού εργαζομένων, η θεσμοθέτηση των οποίων απαντά στην κοινωνική πραγματικότητα 

της λειτουργίας πληθώρας τέτοιων εγχειρημάτων, που μέχρι σήμερα χρησιμοποιούσαν άλλα νομικά 

σχήματα (ΚΟΙΝΣΕΠ, αστικός συνεταιρισμός, Ο.Ε.) ελλείψει του κατάλληλου. Παράλληλα, ο νόμος 

4430/2016 προβλέπει τη σύσταση  Εθνικής Επιτροπής για την Κοινωνική και Αλληλέγγυα Οικονομία 
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με αρμοδιότητα  την προώθηση του κοινωνικού διαλόγου για τη διαμόρφωση πολιτικών ανάπτυξης 

των δραστηριοτήτων Κοινωνικής και Αλληλέγγυας Οικονομίας και η γνωμοδότηση για την 

αναθεώρηση, την εξειδίκευση και την εφαρμογή της Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Κοινωνική 

Οικονομία. 

 

 

2 Πεδίο εφαρμογής του έργου/ Ειδικότεροι όροι/ Αποτελέσματα 

Το Άρθρο 9 του 4430/2016, ορίζει την σύσταση ενός Ταμείου Κοινωνικής Οικονομίας υπεύθυνο για 
την χορήγηση χρηματοδοτήσεων σε κοινωνικές επιχειρήσεις, δηλαδή σε αυτές τις επιχειρήσεις που 
είναι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Κοινωνικής Οικονομίας. Το είδος της παρεχόμενης βοήθειας μέσω 
αυτού του ταμείου (εγγυήσεις, βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα δάνεια, επενδύσεις σε ίδια 
κεφάλαια, επιδοτήσεις κεφαλαίου κλπ.) δεν ορίζεται ξεκάθαρα από το νόμο αλλά βρίσκεται σε 
διαδικασία προσδιορισμού σε συνεργασία με ειδικούς με διεθνή εμπειρία στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Τεχνικής Βοήθειας και θα πρέπει να ληφθεί υπόψιν στον λειτουργικό σχεδιασμό του 
Ταμείου. Ο πάροχος θα συνεργαστεί με άλλους εμπειρογνώμονες από το εξωτερικό και το Υπουργείο 
Εργασίας στην επιλογή των καταλληλότερων και σχετικότερων εργαλείων. 
 
O πάροχος καλείται να συνεργαστεί με το Υπουργείο και το British Council, έναν εμπειρογνώμονα 
από το εξωτερικό και έναν συντονιστή προγραμμάτων για την υλοποίηση όλων των σχετικών 
δραστηριοτήτων για την σύσταση του Ταμείου Κοινωνικής Οικονομίας, ως πρόσωπο ιδιωτικού 
δικαίου.  
 
Ο πάροχος αναμένεται να παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες/καθοδήγηση στα παρακάτω: 

 Επιλογή και εφαρμογή των χρηματοδοτικών εργαλείων του Ταμείου Κοινωνικής Οικονομίας  

 Σύσταση του Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου 

 Ανάπτυξη των όρων και των προϋποθέσεων της λειτουργίας αυτού  
 

Δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας 
 
Το British Council διατηρεί όλα τα δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας επί του υλικού που θα 
παράσχει εκ των προτέρων στον πάροχο καθώς και επί κάθε έκθεσης, επιπλέον υλικού και εγγράφων 
που θα παραχθούν από τον συμβεβλημένο πάροχο στο πλαίσιο της εκτέλεσης της σύμβασης. 
 

3 Όροι και συμβατικές υποχρεώσεις 

Η Αναθέτουσα Αρχή είναι το British Council, συμπεριλαμβανομένων τυχόν θυγατρικών εταιριών και 
άλλων οργανισμών που κατά διαστήματα ελέγχουν ή τελούν υπό τον έλεγχο του British Council. 
 
Ο τόπος παροχής υπηρεσιών θα είναι η Αθήνα, στην Ελλάδα. Κατά τη διάρκεια του συμβολαίου, θα 
είναι απαραίτητη  η παρουσία του συμβούλου σε τακτικές συναντήσεις στις εγκαταστάσεις του British 
Council ή/και του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 
 
Η σύμβαση θα έχει διάρκεια 7 μηνών, από τον Σεπτέμβριο του 2017 έως τον Μάρτιο του 2018.  Η 
αμοιβή για τις παραπάνω υπηρεσίες είναι 5.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ. 
 
Ο πάροχος που θα επιλεχθεί θα επεξεργαστεί μόνο προσωπικά δεδομένα στα οποία θα έχει 

πρόσβαση για την εκτέλεση των προβλεπόμενων υπηρεσιών σύμφωνα με τις οδηγίες του British 

Council και δε θα χρησιμοποιήσει τα εν λόγω στοιχεία για κανέναν άλλον σκοπό πέραν αυτού. Ο 

συμβαλλόμενος πάροχος θα αναλάβει να επεξεργαστεί τυχόν προσωπικά δεδομένα για λογαριασμό 

του British Council σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις της εθνικής νομοθεσίας και του Νόμου Περί 
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Προστασίας των Προσωπικών Δεδομένων του 1998 του Ηνωμένου Βασιλείου και θα διασφαλίσει τη 

λήψη της προσήκουσας νόμιμης συναίνεσης όπου είναι απαραίτητο. 

 

Ο πάροχος θα εκτελέσει τη σύμβαση σύμφωνα με την ισχύουσα σχετική νομοθεσία και τους 

σχετικούς κώδικες δεοντολογίας, συμπεριλαμβανομένων, κατά περίπτωση, όλων των νομοθετικών 

και καταστατικών προτύπων σχετικά με τη διασφάλιση της προστασίας των παιδιών και των 

ευάλωτων ενηλίκων καθώς και με την Πολιτική για την Προστασία του Παιδιού του British Council. 

Επιπροσθέτως, ο πάροχος θα διασφαλίσει ότι, σε περίπτωση που αναθέσει σε οποιονδήποτε τρίτον 

την παροχή οποιασδήποτε από τις υπηρεσίες που προβλέπονται από την παρούσα σύμβαση, το 

μέρος αυτό θα λειτουργήσει επίσης σύμφωνα με τους ίδιους όρους ωσάν να ήταν το ίδιο 

συμβαλλόμενο. 

 

Όλες οι σχετικές πολιτικές που οφείλει να σεβαστεί ο πάροχος βρίσκονται αναρτημένες στην 

ιστοσελίδα του British Council http://www.britishcouncil.org/about/policies. Η λίστα αυτών των 

πολιτικών περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τις εξής: 

 

 Καταπολέμηση της Απάτης και της Διαφθοράς 

 Πολιτική για την Προστασία του Παιδιού 

 Πολιτική για τη Διασφάλιση Ίσων Ευκαιριών 

 Δίκαιο Εμπόριο 

 Πολιτική για την Υγεία και την Ασφάλεια 

 Πολιτική για το Περιβάλλον 

 Διαχείριση Αρχείων 

 Προστασία Ιδιωτικού Βίου 

 

Το παρόν έγγραφο δε συνιστά προσφορά παροχής αγαθών ή υπηρεσιών προς το British Council. 

 

Όλα τα έξοδα που συνεπάγεται η προετοιμασία της πρότασης βαραίνουν τον πάροχο. 

 

Το British Council διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει συστάσεις για τον υποψήφιο πάροχο. 

 

Το British Council δεν υποχρεούται να συνάψει σύμβαση για αυτές τις υπηρεσίες και διατηρεί το 

δικαίωμα να υπαναχωρήσει από την διαδικασία της προκήρυξης σε οποιοδήποτε στάδιό της. 

 

4        Οδηγίες για την υποβολή προτάσεων 

 
Παρακαλείσθε όπως υποβάλετε τις προτάσεις υπ’ όψιν της κας Μαρίας Νομικού στην εξής 

ηλεκτρονική διεύθυνση  Maria.Nomikou@britishcouncil.gr μέχρι και την Δευτέρα 4 Σεπτεμβρίου 

2017 και ώρα 17:00. 

 
Απαραίτητες προϋποθέσεις: 

http://www.britishcouncil.org/about/policies
mailto:Maria.Nomikou@britishcouncil.gr
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Κάθε πρόταση πρέπει να συμπεριλαμβάνει τα ακόλουθα: 

 Λεπτομερή ανάλυση της πρόσφατης επαγγελματικής εμπειρίας κατά την τελευταία δεκαετία 
(τουλάχιστον το ήμισυ της οποίας θα πρέπει να έχει αποκτηθεί μετά το 2010) στον τομέα της 
οικονομίας ή στην ίδρυση ή/και διαχείρισης ταμείων  

 Πτυχίο Πανεπιστημίου ή αντίστοιχο  

 Βιογραφικό σημείωμα 
 

 
Προς απόδειξη της εμπειρίας και της γνώσης του, ο υποψήφιος θα πρέπει να συμπεριλάβει στην 

πρότασή του σχετικές συστάσεις, προηγούμενα προγράμματα που έχει εκπονήσει, δημοσιεύσεις κτλ. 

 

Η αποδεδειγμένη εμπειρία στη σύσταση προσώπων δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου θα θεωρηθεί 
πλεονέκτημα.  
 
Η πρόταση θα πρέπει να υποβληθεί στα Αγγλικά.  
 
Επιπροσθέτως, παρακαλείσθε όπως λάβετε υπ’ όψιν τις παρακάτω παραμέτρους κατά την υποβολή 

της πρότασής σας: 

 

 Ο/Η πάροχος πρέπει να είναι ελεύθερος επαγγελματίας. 

 Παρακαλείσθε όπως διασφαλίσετε την έγκαιρη αποστολή της υποψηφιότητάς σας 

προκειμένου να αποφευχθεί τυχόν ενδεχόμενο υπερφόρτωσης του συστήματος κατά τη λήξη 

της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων. Προτάσεις που θα υποβληθούν μετά τη λήξη της 

προθεσμίας δε θα εξετασθούν. 

 Δε χρειάζεται να υποβάλετε επιπρόσθετα έγγραφα με την πρότασή σας πάρα μόνο εκείνα 

που απαιτούνται ρητά. 

 Μπορείτε να συνυποβάλετε συνοδευτικά/υποστηρικτικά στοιχεία για την τεκμηρίωση της 

πρότασής σας (μόνο σε μορφή PDF, JPG, PPT, Word και Excel -  δε θα γίνουν δεκτές άλλες 

μορφές αρχείων).  

 Το ανώτατο επιτρεπόμενο όριο μεγέθους των υποβαλλόμενων αρχείων είναι τα 10 MΒ. 

 Η συμπλήρωση και υποβολή της πρότασής υποψηφιότητας σας δεν συνεπάγεται σύναψη 

σύμβασης με το British Council. 

 

5 Το British Council συνοπτικά 

To British Council είναι ο διεθνής οργανισμός της Βρετανίας που προωθεί τις πολιτισμικές σχέσεις και 

παρέχει εκπαιδευτικές ευκαιρίες. Στόχος του είναι να οικοδομήσει δεσμούς και σχέσεις εμπιστοσύνης 

με το Ηνωμένο Βασίλειο μέσα από την ανταλλαγή γνώσης και ιδεών μεταξύ ανθρώπων από όλον τον 

κόσμο. Το British Council επιδιώκει τους στόχους του εστιάζοντας τη δράση του στους τομείς της 

εκπαίδευσης, της επιστήμης, της διακυβέρνησης, της αγγλικής γλώσσας και των τεχνών. 

 

Το British Council  ιδρύθηκε το 1934 και απέκτησε εταιρική μορφή με Βασιλικό Διάταγμα το 1940. 

Είναι εγγεγραμμένο ως μη κερδοσκοπικός οργανισμός στην Αγγλία και την Ουαλία (charity υπ’αριθ. 
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209131), και στη Σκοτία (charity υπ’αριθ. SCO37733). Αποτελεί επίσης εκτελεστικό αυτοτελή μη 

κυβερνητικό οργανισμό επιχορηγούμενο από το Υπουργείο Εξωτερικών και Κοινοπολιτείας. 

 

Οι κύριοι μη κερδοσκοπικοί σκοποί του αναφέρονται στο Διάταγμα και είναι οι εξής: 

 

 Η προώθηση των πολιτισμικών σχέσεων και της κατανόησης των διαφορετικών πολιτισμών 

μεταξύ των ανθρώπων και των λαών του Ηνωμένου Βασιλείου και άλλων χωρών 

 Η προώθηση της ευρύτερης γνώσης για το Ηνωμένο Βασίλειο 

 Η καλλιέργεια της ευρύτερης γνώσης της αγγλικής γλώσσας 

 Η ενθάρρυνση της πολιτισμικής, επιστημονικής τεχνολογικής και άλλου είδους εκπαιδευτικής 

συνεργασίας μεταξύ του Ηνωμένου Βασιλείου και άλλων χωρών 

 Η με κάθε άλλο τρόπο προώθηση της εκπαιδευτικής προόδου 

 

Το British Council δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 110 χώρες στον κόσμο και απασχολεί 

πάνω από 7000 εργαζομένους παγκοσμίως. Η έδρα του βρίσκεται στο Ηνωμένο Βασίλειο και διατηρεί 

γραφεία στο Λονδίνο, το Μάντσεστερ, το Μπέλφαστ, το Κάρντιφ και το Εδιμβούργο. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες ανατρέξτε στην ιστοσελίδα www.britishcouncil.org.  

 

http://www.britishcouncil.org/

